

Προς  
Τα Τοπικά Μέσα Ενημέρωσης  
Σέρρες

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΛΑΣΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
16η Διδακτική περίοδος, μάθημα 28<sup>ο</sup>  
Τετάρτη 23 Μαΐου 2018, ώρα 7μ.μ.**

**Θέμα: Οι αυτοκράτορες της Μακεδονικής Δυναστείας του Βυζαντίου**

**Εισηγητής: Γιώργος Ευ. Κωστούρος, φιλόλογος**

Με μία καίρια φάση της πορείας του Ελληνισμού στο Βυζάντιο, θα ασχοληθεί στο επόμενο μάθημα (23-5-2018) ο Γιώργος Κωστούρος, φιλόλογος, τακτικός συνεργάτης του Πνευματικού μας Συμποσίου "Μαθήματα Κλασσικής Παιδείας", άριστος δάσκαλος και εξαιρετος επιστήμονας.

Συγκεκριμένα:

Η Μακεδονική Δυναστεία υπήρξε η πιο ένδοξη δυναστεία της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, μετά το θάνατο του Ιουστινιανού. Επί των ημερών της (867-1056) το βυζαντινό κράτος έφτασε στο απόγειο της ακμής του και κατέστη η ισχυρότερη δύναμη του τότε γνωστού κόσμου. Αυτοκράτορες όπως ο Νικηφόρος Φωκάς, ο Ιωάννης Τσιμισκής και ο Βασίλειος ο Β΄ συγκαταλέγονται ανάμεσα στους σπουδαιότερους ηγεμόνες στην υπερχιλιετή ιστορία του Βυζαντίου. Χαρακτηριστικό μάλιστα είναι πως η δυναστεία αυτή δεν ανετράπη από κάποιον σφετεριστή αλλά ολοκλήρωσε τον κύκλο της, όταν δεν υπήρχε κανείς απόγονός της να συνεχίσει το θρόνο. Την αξία της συγκεκριμένης δυναστείας είχε αναγνωρίσει και ο λαός της Κωνσταντινούπολης που ενώ σε άλλες περιπτώσεις πρωτοστάτησε ή αδιαφόρησε σε ανατροπές αυτοκρατόρων στην περίπτωση των Μακεδόνων στήριξε έμπρακτα και με συνέπεια τη δυναστική σταθερότητα.

Το μάθημα ασχολείται με την προσωπικότητα όλων των βασιλέων και βασιλισσών της δυναστείας καθώς και με το πρόβλημα της διαδοχής, που ταλάνισε τους περισσότερους από αυτούς. Γίνεται επίσης αναφορά σε θεσμούς και έθιμα του βυζαντινού κράτους, όπως η επιλογή της βασιλικής νύφης, η θέση της βασίλισσας ή οι ποινές για αυτούς που στρέφονταν ενάντια στη βασιλική εξουσία.

Ο Γιώργος Κωστούρος γεννήθηκε στη Λαμία από την ευρύτερη περιοχή της οποίας και κατάγεται. Σπούδασε στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και υπηρετεί ως καθηγητής στο 1ο ΓΕΛ Σερρών.

Παρακολουθεί για 6<sup>η</sup> χρονιά τα μαθήματα κλασικής παιδείας και κατά την περίοδο 2015-16 δίδαξε και τα δύο πρώτα του μαθήματα. Στο ένα ανέλυσε τον «Φιλοκτήτη» του Σοφοκλή και στο δεύτερο παρουσίασε μαζί με τον Ζήση Μητλιάγκα και τον συγγραφέα το βιβλίο του Κώστα Σαπαρδάνη «Σωκράτης, η ηθική φιλοσοφία στην καθημερινή ζωή».

Στην περυσινή περίοδο 2016-17, παρουσίασε το μάθημα «Αριστοτέλης και Αλέξανδρος».

Τα μαθήματα γίνονται κάθε Τετάρτη 7-8 το απόγευμα στην αίθουσα ομιλιών (Σωκράτης Μικρού) του Μαξίμειου Πνευματικού Κέντρου.

Συντονιστές οι εκπαιδευτικοί: Θεολόγης Ανδρονίδης, Νότας Θωμάς και Χασιωτάκη Ειρήνη.

Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη.

Χορηγοί: η Α.Ε. Θέρμη Σερρών (Τηλεθέρμανση)

η Α.Ε. Ουστριάς (ΤΟΥΟΤΑ)

και η Α.Ε ΑΓΡΟΕΦΟΔΙΑ ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

**Για το**

**Μαξίμειο Πνευματικό Κέντρο  
Ζήσης Μητλιάγκας  
Φιλόλογος**

**Σύνδεσμο Φιλολόγων  
Δώρα Μπαγανά  
Φιλόλογος**